

ОТДѢЛЬ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.



НЕКРОЛОГЪ-СВЯЩЕННИКА ПАРӨЕНІЯ АЛЕКСѢЕВСКАГО.

24-го февраля 1914 года, въ с. Ужурскомъ скончался священникъ Усть-Фиркальской Николаевской церкви, Минусинского уѣзда, Парөній Васильевичъ Алексѣвскій.

По койный — сынъ священника, родился въ сель Кривошениномъ, Минусинского уѣзда, 30 января 1861 года. Образованіе получилъ въ Красноярскомъ Духовномъ училищѣ, которое окончилъ въ 1876 г.

По окончаніи этого послѣдняго онъ уже не имѣлъ въ живыхъ своего отца и ему, имѣя на своеемъ попеченіи мать и брата, пришлось вступить на тяжелый жизненный путь, который принесъ ему гораздо болѣе горя, чѣмъ радости.

И вотъ Преосвященнѣйшимъ Антоніемъ, Епископомъ Енисейскимъ и Красноярскимъ, почившій былъ опредѣленъ на должность псаломщика къ Восточенской Екатерининской церкви, Минусинского уѣзда, съ оставленіемъ его при Каѳедральномъ соборѣ и съ выдачею жалованья ему по Восточенскому приходу.

Служба при Каѳедральномъ соборѣ имѣла для покойнаго большое значеніе во всей его послѣдующей служебной дѣятельности, такъ какъ онъ это время жилъ у извѣстнаго въ то время каѳедральнаго протоіерея В. Д. Касьянова и подъ его руководствомъ прекрасно изучилъ церковный уставъ, знакомъ котораго считался до конца своей жизни и получилъ отъ почившаго о. протоіерея много жизненно-практическихъ совѣтовъ.

Въ 1879 году — Преосвященнѣйшимъ Антоніемъ, по прошенію, перемѣщенъ къ Божіе — Озерской церк-

ви, Ачинского уѣзда, и въ этомъ же году посвященъ въ стихарь.

Въ 1883 году, по прошенію, Преосвященнѣйшимъ Исаакиемъ, Епископомъ Енисейскимъ и Красноярскимъ, перемѣщенъ на ту же должность къ Ужурской Петро-Павловской церкви, Ачинскаго уѣзда, а въ 1886 году рукоположенъ во діакона къ той же церкви.

Здѣсь онъ, по распоряженію Епархіального начальства и съ утвержденія Преосвященнаго, состоялъ законоучителемъ въ 2-хъ классномъ училищѣ.

Здѣсь онъ былъ награжденъ медалями: серебрянною—въ память царствованія Государя Императора Александра III-го и темнобронзовую—за труды по первой всеобщей переписи населенія въ 1897 г.

Ужурскій періодъ службы—самый продолжительный изъ всей служебной дѣятельности почившаго и съ Ужуромъ связана почти вся его жизнь.

Въ Ужурѣ почившій началъ свою семейную жизнь, женившись на дочери священника В. Н. Карповскаго; но не долго судилъ ему Богъ утѣшаться семейнымъ счастьемъ; въ 1897 году скончалась у него жена, оставивши его съ 5-ю малолѣтними дѣтьми. Съ этого времени пришлось ему нести тяжкій крестъ вдовства, отдаваясь заботамъ по воспитанію своихъ дѣтей-сиротъ.

14 января 1909 года, резолюціею Преосвященнѣйшаго Евѳимія, Епископа Енисейскаго и Красноярскаго, покойный былъ опредѣленъ, а 8-го февраля рукоположенъ во священника къ Усть-Фиркальской Николаевской церкви, Минусинскаго уѣзда. Здѣсь онъ состоялъ законоучителемъ въ одноклассномъ училищѣ въ станицѣ Соленоозерной съ 1-го марта 1909 года.

22 декабря 1911 года Преосвященнѣйшимъ Евѳиміемъ было преподано ему Архипастырское благословеніе за усердную и полезную дѣятельность по церковно-школьному дѣлу.

Здѣсь его стараніями пріобрѣтенъ въ церковь новый иконостасъ и поставленъ новый прекрасный

домъ для священника; заботился покойный и о томъ, чтобы выстроить еще новое зданіе для Фыркальской школы, но не судиль Господь привести ему въ исполненіе это благое намѣреніе.

24 февраля онъ волею Божіе скончался. 26-го февраля утромъ священниками: Ужурской церкви — о. Алексіемъ Любутскимъ, Корниловской—Іоанномъ Рачковскимъ и іеромонахомъ Успенского монастыря—Никономъ въ со служеніи съ діакономъ І. Токаревымъ и псаломщиками: Ужурской церкви Л. П. Орестовимъ, Божіе—Озерской—Н. Н. Новочадовскимъ и Усть—Фыркальской—Ѳ. Д. Евтихіевымъ, при громадномъ стеченіи народа, былъ совершенъ выносъ тѣла почившаго изъ квартиры въ церковь, гдѣ вечеромъ совершины заупокойное всенощное бдѣніе и великая панихида, а 27-го утромъ—тѣми же священнослужителями—совершена Божественная Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ и чинъ отпѣванія, причемъ, предъ отпѣваніемъ священникомъ Корниловской покровской церкви Іоанномъ Рачковскимъ было сказано ниже помѣщаемое слово, посвященное памяти—почившаго.

Послѣ прощенія съ почившимъ, сыномъ его, А. П. Алексѣевскимъ, было сказано нѣсколько прочувствованныхъ словъ, въ которыхъ онъ отъ лица дѣтей почившаго благодариль его за то добро, которымъ было преисполнено его родительское сердце по отношенію къ нимъ—сиротамъ, за то что онъ, не взирая на скудость своихъ средствъ и отказывая себѣ во многомъ, далъ имъ возможность получить воспитаніе и образованіе. Затѣмъ, отъ лица дѣтей просилъ прощенія въ томъ, что можетъ быть когда-либо изъ нихъ по дѣтскому ли легкомыслію, или вообще по немощи человѣческой, чѣмъ либо огорчали и безъ того его скорбную жизнь. Далѣе попросилъ позволенія у него, лежащаго во гробѣ, поучиться одной христіанской добродѣтели, которую онъ проводилъ въ теченіе всей своей жизни, именно — терпѣнію. Имъ были кратко указаны тѣ обстоятельства жизни, въ которыхъ особенно проявлялась эта

добродѣтель. Наконецъ, попросилъ у него благословенія и молитвъ предъ престоломъ Божіимъ, къ которому отлетѣла его душа, также терпѣливо нести до конца свой жизненный крестъ, какъ онъ, почившій, безропотно несъ его въ теченіе всей своей страдальческой жизни.

Въ заключеніе обращаюсь къ Вамъ, сопастыри Енисейской епархіи, и прошу Васъ, по долгу любви христіанской и по завѣту апостольскому, не забывать въ своихъ молитвахъ предъ Престоломъ Все-вышняго почившаго собрата нашего іерея Пароенія.

Священникъ Іоаннъ Рачковскій.